
 

 3תרגיל – תשע"ה 1מבנים אלגברים 
 

,𝑎.   חבורה,   Gתהי  .1 𝑏 ∈ 𝐺  :הוכח או הפרך𝑜(𝑎𝑏) = 𝑜(𝑏𝑎). 

 

 

G  ,𝑎𝑛הוכיחו כי בחבורה  .2 = 𝑒  ⟺  𝑜(𝑎) | 𝑛 רמז: השתמשו בעובדה שקיימים מספרים( .

𝑞, 𝑟  כך ש- 𝑛 = 𝑞 ⋅ 𝑜(𝑎) + 𝑟 0 -ו ≤ 𝑟 < 𝑜(𝑎)). 

 

𝑎הוכיחו כי עבור כל איבר בחבורה   .3 ∈ 𝐺  מתקיים𝑜(𝑎) = | < 𝑎 > |. 
 

 

תהי   .4 1 2, , , nG a a a   חבורה אבלית ונגדירnaaab 21  . 

 הוכח:    

12א.     b. 

ebאזי    2אין  איבר מסדר    G-ב.   אם  ב   . 

 .bאז  הוא    2יש  איבר יחיד מסדר   G-ג.  אם    ב  

 

 

:}|{נסמן   Gבחבורה  .5 GggG mm  הוכח שאם  .G  אז מתקיים:  אבלית

GGm . 

 

 חבורות:קבוצות הבאות הן תתי -קבעו האם התתי .6

a. {(
𝑎 𝑐
0 𝑏

) |𝑎𝑏 ≠ 0} ⊂ 𝐺𝐿2(ℝ) 

b. {(
𝑎 𝑎
0 𝑏

) |𝑎𝑏 ≠ 0} ⊂ 𝐺𝐿2(ℝ) 

c. {5𝑘|𝑘 ∈ ℤ10} ⊆  ℤ10 

d. {5𝑘|𝑘 ∈ 𝑈10} ⊆  𝑈10 

e. 𝑘𝑈𝑛 ⊆ 𝑈𝑛 כאשר 𝑘|𝑛. 

f. 𝑘𝑈𝑛 ⊆ 𝑈𝑛  כאשר(𝑘, 𝑛) = 1. 

g. {𝑓: ℝ → ℝ| על וחח"ע 𝑓(0) = 0} ⊂  {𝑓: ℝ → ℝ| ביחס לפעולת  {על וחח"ע(

 ההרכבה(.
 

 

KHנניח   .7  .  הוכח:Gתתי חבורות  של    ,

GHHKא.  אם     GKאזי        &   . 

GKHב.        אם ורק אםHK      אוKH . 

GKHג.         נכון  גם עבור אינסוף תתי חבורות(.) 

 

 


